

A franc a hadikenyér.

Bécs, január 22. A Vossische Zeitungnak jelentik Párisból: A lakosság már erősen érzi a gabona hiányát és ezért úgy a nép körében, mint a kormány részéről felmerült az az eszme, hogy Németország példájára be kell hozni a gabonaművek hatósági rekvirálásait. Franciaországban a tavalyi aratás épenséggel nem volt bőséges és a mostani évre, — mint az *Excelsior* írja, — a közepesnél is rosszabb termés várható. Az *Excelsior* felveti azt az eszmét, hogy német példára keverni kellene a lisztet és törvényt kellene hozni arra, hogy csak hadikenyérrel szabad fogasztani.

Berlin, január 22. A Tageblattnak táviratozzák Luxemburgból: A német hadvezetőség Észak-Franciaországban temérdek mennyiségű gabonát talált a raktárakban és a vidéki gazdaságokban. Ezt a gabonamennyiséget most német hadvezetőség ki fogja őrizni.

A keleti harcok eseményei szeptember közepe óta.

— Összefoglaló ismertetés. —

(Befejező közlemény.) A keletporosz határon álló orosz erők egyes részei, valamin az első orosz hadseregnek a Visztulától nyugatra visszavonuló hadtesteinek részint gyalog, részint vasuton Varsó—Skiernievicén keresztül az utóbbi helytől nyugatra eső vidéken egyesültek. Ezek az erők délről jött csapatokkal együtt az arcéllal nyugat és északnyugat felé harcoló német csapatok háta felé nyomultak elő, átkarolással fenyegetve őket, miután a kelet és délkelet felé küldött német biztosító csapatokat visszavetették volt. A németek helyzete komoly volt; v. Margen tábornok Lovicz irányában előrenyomult csapataitól nem volt segítség remélhető, mivel azok több szerencsés harc után Lovicztól nyugatra nagy ellenséges tulerőre bukkantak. A többszörös tulerővel bekerített német csapatok helyzete Lodztól keletre szerfőtt aggasztó volt. Amde a bátor német sereg nem adta fel az ügyét, egy a haditörténelemben eddig páratlanul álló merész tett megmenette: szétrepesztette a vasgyűrűt. A november 24—25. közti éjszakán a csapatok Brzeziny irányába keresztülvágták magukat, miközben sikerült nekik az őket itt körülzáró ellenséget elfogni. Több mint 12,000 ember, számos ágyú és gépfegyver jutott a kezükbe. A saját veszteségeik aránylag csekélyek voltak, összes sebesültjeiket magukkal tudták vinni. Ez a hőstett, amelynek sikere a csapatok páratlan vitézsége mellett határozott és erőteljes vezetésre mutat, egy kétségbeesett helyzetet diadallá változtatott át. A körülzárásból magukat kivágott csapatoknak november 26-ig sikerült Lodz és Lovicz között a saját balszárnyukkal, v. Mackensen tábornoknak Lodzot északról körülfogó csapataival ismét egyesülniök.

A német harcvonal most Szadek—Kazimierzén át Głowno—Lovicztól északnyugatra elterülő vidékig terjedt. Ezen arcvonal ellen irányult most a szűk téren egyesült orosz haderők ellenoffenzívája; bár minden eddiginél véresebb veszteségeik voltak, november utolsó napjaiban a legnagyobb makacssággal ismételték meg újból meg újból támadásaikat, amelyeket a halálmegevető, kitartó német csapatok mind visszautasítottak.

Harc a szerb-bolgár határon.

Szófia, január 21. A strumnicai prefektus táviratozza: Istip és Köprüli kerületekből 1200 menekült érkezett ide. További 2000 menekültet a legközelebbi időre várnak. A határ átlépésénél két csoport menekültöt szerb katonák megtámadtak. Harc fejlődött ki, amelynek folyamán mintegy 15 menekült életét vesztette.

Török-perzsa megegyezés.

Berlin, január 22. A stockholmi Svenska Dagbladet jelenti: Annak a jelentésnek kapcsán, hogy a török csapatok elfoglalták Tebriszt, ma egy tifliszi távirat azt közli, hogy Törökország és Perzsa között olyan értelmű megállapodás jött létre, amely szerint a török csapatok bizonyos esetekben jogosítva vannak Tebriszben keresztülvonulni.

December elején azután a németek erősitéseik beérkezése után, dacára három hét óta állandó harcban álló csapataik kimerültségének, az egész vonalon ismét támadásba mentek át; erős jobbszárnyuknak sikerült az orosz vonal közepén meglevő résen betörniök, Laskot elfoglalniök és Pabianice irányában előnyomulva, az oroszoknak Lodztól dél-nyugatra álló állását átkarolnia. Ezáltal az oroszok arra kényszerültek, hogy a december 5—6. közti éjjel Lodz körül oly szívesen védelmezett állásaikat, sőt magát Lodzot is kiürítsék és visszavonuljanak a Miazga mögé.

Tekintélyes haladást tett az északi német csapatok balszárnya is, amely közben Ilovon át a Visztuláig terjeszkedett ki és egészen Lovicz alá és a Bzura-szakaszig jutott.

Az északlengyelországi offenzívával egyidejűleg az osztrák-magyar csapatok a Kárpátokban és Nyugat-Galiciában szintén támadtak. Ők is figyelemreméltó eredményeket értek el az orosz balszárnyval szemben.

A most már az egész orosz frontra, de különösen annak mindkét szárnyára gyakorolt fokozott nyomástól az ellenséges tömegek meginogtak és előbb Nyugat-Galiciában, majd Dél-Lengyelországban visszavonultak egész frontjukkal keleti irányba. A Dunajec, Nida, Ravka és Bzura mögött azután újlag szíves elienállást fejtettek ki, most ezekért a szakaszokért elkezdett küzdelmek folytak.

Az operációk eredeti céljait máris elértük. A már hónapok óta oly nagyhangon hirdetett nagystíli orosz offenzívát teljesen levertek, holott annak az lett volna a célja, hogy Németország egész keleti részét elárassza. Kelet- és Nyugat-Poroszországnak, Pozennak és Sziléziának belátható ideig nem kell orosz betöréstől tartania.

130,000 fogoly, számos ágyú, gépfegyver és egyéb hadiszerzsákmanya lett a szövetségeseinknek.

Adakozzunk az ingyentejre!

Elsőrangú erők: őba volt ez eddig, amelyben a legfőbb vezetői a legfiatalabb önként beállott katonáig úgy a németek, mint az osztrákok és magyarok részéről mindenki dicsőségesen vett részt.

Az elért sikerből fakad a két hadsereg egymás iránt való kölcsönös és erős bizalma. A koalíciós háború története nem éppen gazdag a valóban odaadó szövetségi hűség példáiban, ez a hatalmas küzdelem azonban kiváló példát nyújt erre.

A vázolt hadműveletek tervezése és keresztülvitele, különösen nagy feladat elé állította a hadvezetőséget. Ez annál nagyobb bizalommal csinálhatta meg terveit, mivel tudta, hogy oly csapatokkal rendelkezik, melyek a legnagyobbra képesek s szívesen ontják szívük vérért a nagy ügyért. Bátorságuk, kitarításuk, odaadásuk nem szorul külön dicséretre. Öt hónap óta állanak tulnyomó erővel szemben ugyszólván egyetlenegy napi pihenő nélkül. Szakadatlanul meneteltek és harcoltak viharos időben, feneketlen utakon és terepen, de ezen emberfölötti erőlködések és nélkülözések ellenére is ezen pompás csapatok támadó ereje törhetetlen, a győzelemhez való bizalma megrendíthetetlen. Büszkeséggel és bizalommal tekinthetünk mindannyian fiainkra, akik tudják, mint kell hősként harcolni, szenvedni és meghalni, de minden tul-erővel szemben is — győzni!

A ZEPPELINEK ANGLIA FELETT.

Berlin, január 22. Ma végre a londoni hivatalos sajtóiroda is megcáfolja azt az első jelentést, hogy angol ágyúütegek egy német léghajót lelőttek, Kopenhágából táviratozzák, hogy a Reuter-ügynökség szerdán és csütörtökön egyebet sem tett, csak cáfolgatott, még pedig többnyire a saját jelentéseit.

A kopenhágai Berlingske Tidende Londonból újabb a következő részleteket tudta meg a Zeppelinek támadásáról: A német léghajók közel egymáshoz zárt hadisorban repülték át a tengert s mikor a brit partokhoz értek, különváltak. Sheringhamból táviratozzák Londonba, hogy a Zeppelin roppant magasságban keringett a város fölött, motorának berregése mégis hallatszott és borzalmas látvány volt: ott fönt az ellenséges léghajó, alant a város utcáin az össze-vissza futkosó megrémült nép. A Zeppelin körvonala meg lehetőszen tisztán váltak le az éjszakai égbolt-ról. Azonnal miüködni kezdtek a villamos fényoszlopok s ekkor hullott le az ellenséges léghajó kosarából az első bomba, amely egy házra esett és azt teljesen lerombolta. A második bomba a kikötőben esett le, a harmadikat pedig, amely nem robbant fel, később megtalálták.

Amsterdamból táviratozzák: Az „Allgemeine Handelsblad” tudósítója jelenti Londonból: A Times ezt a yarmouthi jelentést közli: Petersroad környékén sok ház megsérült a Zeppelin bombáitól. Az egyik bomba a Péter-templom mellett esett le, a másik a Norfolk-squaren a városháza mellett. Hatalmas üreget vájt az utca járdájában, de egyéb kárt nem okozott. Sheringshamban öt bomba zuhant le, de senkit sem talált. Kingslynnben hét bombát dobtak le a Zeppelinről s ebben a városban megbecsülhetetlen az anyagi kár. Beninckhouse teljesen elpusztult. Egy fiatal embert az ágyban ütött agyon a bomba, atyja, anyja és egy kis testvére halálosan megsebesültek. Az Albertstreeten egy ház egészen rombadőlt, egy második bomba pedig tizenkét láb széles és nagy láb mély gödröt vájt a földben.

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓL!!